



LA MUJER MAS ALTA DEL MUNDO. Nueva York, agosto 20. Sandy Allen, la mujer más alta del mundo, de 2.30 metros, según el libro Guinness de Records Mundiales, posa con una estatua del hombre más alto del mundo, Robert Wadlow, y el joven Steven Alekshun, que visitaba la exhibición Guinness en el edificio Empire State de Nueva York.

Red de Túneles Defensivos Construyen en China Roja

TOKIO, agosto 20 (AP). China informó que sus trabajadores han cavado una red de túneles bien provistos como refugios contra ataques en muchas ciudades, "una gran muralla bajo tierra que los invasores no pueden violar".

La red de túneles fue construida "siguiendo las enseñanzas del Presidente Mao Tse-Tung: 'Estén preparados para la guerra' y 'caven túneles profundos", dice la agencia noticiosa china "SHINHUA".

La Agencia dice que los túneles están equipados con ventiladores, drenaje, agua y energía eléctrica, además de otras facilidades, así como algunas fábricas, tiendas, hospitales y teatros. Pueden ser usadas tanto como refugios o como fortificaciones para la resistencia masiva contra una invasión.

La información de SHINHUA, sintetizada aquí, dice que los refugios subterráneos han sido

construidos en los centros comerciales de Pekín y en algunos barrios por miembros de las fábricas, de escuelas y de organizaciones del Gobierno.

El refugio del centro comercial de Tashanlan, en Pekín, tiene espaciosos comedores y un auditorio con asientos para varios cientos de personas, dice Shinhua.

"Muchos amigos extranjeros han visitado" ese refugio que es un "enlace de la red urbana de túneles subterráneos", dice la Agencia.

Los constructores de los túneles de todas las edades "comparten una creencia común: 'La idea del Presidente Mao sobre la guerra de los pueblos es nuestra arma más efectiva con la que podemos vencer al enemigo y asegurar la victoria. Construiremos una gran muralla bajo la tierra que los invasores no pueden violar", dice el despacho.

Brasil Gran Escollo de la Diplomacia de E.U. en L.A.

WASHINGTON, 19 agosto (Por Miguel Larrayade, EFE). Seis meses después de lanzar su campaña en defensa de los derechos humanos, el Presidente Carter continúa recibiendo respuestas contradictorias de América Latina.

Mientras en cinco países se anuncia una vuelta al sistema democrático, Brasil, la gran potencia de América Latina, mantiene una fría y distante actitud hacia la nueva administración norteamericana.

Por diferentes causas y a diferente ritmo, los gobiernos militares de Bolivia, Chile, Ecuador,

Perú y Uruguay han anunciado su intención de volver al régimen tradicional de Partidos políticos una decisión a la que no es ajena la diplomacia norteamericana.

Sin embargo, en el caso de Brasil las presiones políticas y económicas se han estrellado contra la decisión de un equipo de Gobierno que se considera llamado a cumplir un importante papel en el Hemisferio Sur del Continente.

La tensión entre Washington y Brasilia que se inició por la oposición del Presidente Carter a la venta de una planta de reprocesamiento nuclear alemana

—Favor pase a la Pág. 27.

Se Recupera Economía de Países de Centro América

WASHINGTON, 20 agosto. (EFE). Apoyados en la mayor productividad de sus exportaciones, los cinco países que integran el Mercado Común Centroamericano se recuperan con firmeza de los efectos de la recesión económica de 1974 y 1975 afirmó un estudio del

Gobierno norteamericano.

Peru, por el contrario, Panamá parece haber fracasado en sus esfuerzos por superar la crisis económica y no tiene posibilidades de alcanzar un crecimiento significativo, durante este año, añadió el informe del Departamento de Comercio.

Publicado en la revista oficial "Commerce America", el informe dijo que los países del Mercado

Común Centroamericano —Costa Rica, El Salvador, Guatemala, Honduras, y Nicaragua— están experimentando "un rápido crecimiento" económico.

El estudio atribuyó la mejora principalmente al aumento de las ganancias por exportación, debido sobre todo a los elevados precios del café.

El incremento de las divisas —Favor pase a la Pág. 28.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press
Hoy es domingo 21 de Agosto, día 233 de 1977. Quedan 132 días en el año.

Acontecimientos sobresalientes de esta fecha:

1680. Los indios desalojan a los españoles de Santa Fe, México y se apoderan de la ciudad.

1823. Nicaragua adopta una bandera y un escudo nacionales.

1856. Comienza a circular los primeros sellos postales argentinos.

1887. Inauguran en la capital

—Favor pase a la Pág. 28.

Neologismos

Científicos en

Diccionario Español

LIMA, agosto (EFE). La Real Academia de Ciencias de Madrid está elaborando un diccionario que incorporará alrededor de 10 mil neologismos técnicos, reveló el doctor Julio Garrido.

Comentó, asimismo, que en esta vasta y compleja tarea participan treinta y seis académicos numerarios de la mencionada Institución.

El doctor Garrido Profesor del Instituto Superior de Investigaciones de España y catedrático de la Universidad Autónoma de Madrid, llegó anoche a Lima para dar charlas sobre Geología Física en el Banco Minero del Perú.

Al referirse al diccionario, explicó que tiene por objeto evitar la "contaminación" de la lengua española, por lo que es necesario utilizar palabras de raigambre hispánica, reemplazando vocablos de otros idiomas.

Declaró, igualmente, que esta obra contiene estudios críticos sobre los neologismos científicos, así como definiciones.

El doctor Garrido ha efectuado grandes aportes a la taxonomía (ciencia de la clasificación de los objetos e ideas), y especialmente en el campo de la taxonomía matemática.

Caries Dentales Afectan a 95 por Ciento Población de L.A.

LIMA, agosto 20 (EFE). La incidencia de la caries dental en el Perú y América Latina afecta al 95 por ciento de su población, señaló en Lima Manuel Flores, Secretario de la Academia de Estomatología, del Perú.

Precisó que en América Latina sólo 15.000.000 de personas consumen agua con flour, elemento éste que previene la caries.

Indicó que resultaba un 50 por ciento más económico mezclar el flour—metaloides gaseoso— con la sal de cocina que añadirlo en el agua.

El flour fortalece el esmalte de los dientes permitiéndole resistir con mayor eficacia las sustancias cariogénicas.

El Vicepresidente de la Federación Odontológica de

Colombia, Luis Carlos Muñoz, señaló a su vez, que de acuerdo a una investigación realizada en su país, durante siete años sobre la caries, se había demostrado que el flour en la sal de cocina prevenía dicho mal entre un 60 y 65 por ciento.

Muñoz dijo que en los Estados Unidos hay 20 millones de personas desdentadas y en Colombia, después de los 40 años su población necesita de una o dos prótesis totales.

El odontólogo manifestó que según las estadísticas, en Colombia hay 60 millones de dientes atacados por las caries, cuya curación requeriría del incansable trabajo de los odontólogos colombianos existentes, durante 5 años.

"Método del Ritmo" Puede Causar Malformaciones en Fetos

ROMA, agosto 20 (EFE). El Método Ogino-Knaus, el único aceptado por la Iglesia para regular los nacimientos, provocaría una frecuencia en los abortos superior a la normal y malformaciones en los fetos.

La revelación fue hecha por el teólogo católico Bernard Haering a la revista italiana "Domenica del Corriere", y se basa en una serie de investigaciones efectuadas por científicos norteamericanos sobre el "Método del Ritmo", que la iglesia tolera para evitar la procreación.

Según el Padre Haering, autor de numerosos trabajos sobre los problemas morales de la sexualidad, dicho método evitaría que las mujeres sean fecundadas, pero

"mediante un elevado número de abortos que el mismo produce".

El religioso afirma que, según los estudios realizados, la hiper-maduración del óvulo (por ejemplo, fertilización tres o más días después de la ovulación), provocaría abortos con frecuencia mucho más acentuada a lo normal.

En sus declaraciones, el Padre Haering sostiene que el método Ogino-Knaus, "no sólo causaría una gran cantidad de abortos espontáneos, sino que también más frecuentemente conduciría la pérdida de los óvulos fecundados y a abortos no advertidos, que se producen muy pronto después de la implantación de la célula derivada de la fusión del germen masculino con el femenino en el útero".



4 MIL AÑOS DE ANTIGUEDAD. Darmstadt, Alemania Occidental, agosto 20. Un esqueleto de una antigüedad estimada en 4000 años, encontrado recientemente.